
ＮＴＡＡでは今年 4 月にテクニカル分析の活用状況を、協会に所属し、且つメールマガジ

ン受信者に対して、アンケートを実施しました。 その回答内容をご紹介します。 

 

＜要約＞ 

★会員は個人投資家が 60％を占め、プロは 30％程度。 

★株式市場で売買している人が半数を超え、協会員だけあって 80％程度テクニカル分析の

有効性を信じている。またトレーディングに 80％以上の人がテクニカル分析を使用。 

★債券市場で売買している人が少ないせいか、テクニカル分析の有効性の低い市場となっ

ている。 

★好きなテクニカル分析の第一位は一目均衡表で、非実用的と思われるもの一位はＰ＆Ｆ

であった。なお、非実用的なものは無い（わからないを含む）との回答が一番多かった。 

★当局がテクニカル分析の有効性を認めているかとの質問に対しては 19％の人がそう思っ

ている。一方メディアはテクニカル分析に対して好意的とみている人は 24％で、当局およ

びメディアに関する質問で、どちらとも言えないという人が、40％以上を占めていた。 

 

 

 

 

各質問に対する回答は以下のグラフおよび表のとおり 

 

 

1.あなたは①個人投資家ですか、②プロの投資家ですか？ 

①個人  ②プロ                   あなたの答え,            

 



2.あなたは主にどの市場で売買をしていますか？ 

①株式市場 ②為替市場 ③商品市場 ④債券市場     あなたの答え,            

 

 

 

3.あなたはテクニカル分析の有効性をどの程度信じていますか？  

100％ 80％ 60％ 50％ 40％ 20％ 10％ 0％     あなたの答え,             

 

 

 

 

 



4.どの市場でテクニカル分析が有効だと思いますか？ 

①株式市場 ②為替市場 ③商品市場  ④債券市場    あなたの答え,              

 

 

 

5.あなたはテクニカル分析をトレーディングで使用していますか？  

①使う ②使わない                  あなたの答え,            

 

 

 

 

 



6.好きなテクニカル分析のアプローチは何ですか？ 例 ロウソク足、P＆F, etc.  

 

複数回答有 

順位 アプローチ 

1 一目均衡表 

2 ロウソク足 

2 移動平均 

4 エリオット 

5 ボリンジャーバンド 

5 MACD 

 

 

 

7.非実用的なテクニカル分析は何ですか？ 例 ロウソク足、P&F、  etc. 

順位 アプローチ 

1 P&F 

2 ストキャスチックス 

3 一目均衡表 

4 ボリンジャーバンド 

4 MACD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



8.規制当局はテクニカル分析の有効性を認めていると思いますか？ 

 ①思う ②思わない ③どちらとも言えない       あなたの答え,            

 

 

 

9.メディアはテクニカル分析に関し好意的と思いますか？ 

 ①思う ②思わない ③どちらとも言えない       あなたの答え,               

 

 

 

 

 



10.テクニカル分析に関する資格を取りたいと思いますか？ 

 ①取りたくない   ②１次レベルまで 、③２次レベルまで  ④３次レベルまで 

 

 

 

 

 

以上 

 


